
2022.

MATEMATIKA 2

dr Bojana Borovićanin



3.2 GRAFOVI I MATRICE



Grafovi i matrice



Grafovi i matrice



Grafovi i matrice

𝐵 𝐺 =

1
1

1
0

1
0

0
1

0
0

0
0

1
0

0
1

1
0

1
1

𝐴 𝐺 =

0 1
1 0

1 1
1 0

1 1
1 0

0 1
1 0

𝐺

Primer



Grafu 𝐺 (orijentisanom ili neorijentisanom) sa skupom čvorova

𝑉 𝐺 = {𝑣1, 𝑣2, … , 𝑣𝑛} i skupom grana 𝐸(𝐺) = {𝑒1, 𝑒2, … , 𝑒𝑚}
može se pridružiti i matrica rastojanja.

Matrica rastojanja grafa 𝐺 je 𝑛 × 𝑛 matrica 𝐷(𝐺) = (𝑑𝑖𝑗), gde je

𝑑𝑖𝑗 = ൝
𝑑(𝑣𝑖 , 𝑣𝑗), ako su čvorovi 𝑣𝑖 i 𝑣𝑗 povezani putem

∞, u suprotnom slučaju,

pri čemu je 𝑑(𝑣𝑖 , 𝑣𝑗) rastojanje između čvorova 𝑣𝑖 i 𝑣𝑗.

Smatra se da je svaki čvor povezan sa samim sobom putem

dužine 0, pa je 𝑑𝑖𝑖 = 0 za svaki čvor 𝑣𝑖 grafa 𝐺.
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Zadatak 1. Za grafove 𝐺1 i 𝐺2 iz prethodnog primera, na osnovu

matrica rastojanja, odrediti matrice susedstva.
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Zadatak 2. Za graf 𝐺0 iz prethodnog primera odrediti matricu

susedstva 𝐴, kao i matrice 𝐴2 i 𝐴3. Na osnovu dobijenih matrica

odrediti matricu rastojanja grafa 𝐺0.
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HVALA NA PAŽNJI!


